
 

Referat af sektorbestyrelsesmødet d. 27. november 2024 

 

Afbud: Gitte Sonne Jensen, Gitte Olsson, Joan Bache, Samira Sulejmanovic og Kamilla Bredahl Olsen 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (d. 25. oktober 2024). Godkendt. 

 

3. Afslutningsstatus på de respektive indsatser i sektoren.  

- Arbejdsgruppen relateret arbejdsmiljø er utilfredse med, at den 2. video blev udsendt på et andet 

tidspunkt end det aftalte. Herudover er man utilfredse med, at Rasmus ikke har fået lagt den 3. 

video til offentliggørelse. Årsagsforklaringen på dette var tilsyneladende, at Rasmus mente, at den 

fremsendte tekst ikke passede med videoen. Arbejdsgruppen tilkendegiver, at de spurgte Rasmus, 

om han kunne bruge den fremsendte tekst, hvilket han svarede bekræftende på. Derfor undrer man 

sig over det anvendt argument for, at videoen ikke nåede at blive udgivet, inden han gik på barsel. 

René foreslog, at arbejdsgruppen kunne tage en snak med Nichlas om problematikken. 

Arbejdsgruppen har stadig nogle inspirationskasser stående i kælderen. Rikke tager nogle af disse 

med ud til daginstitutionerne i Slagelse sammen med Per Berg. Yvonne (dagplejer TR i Slagelse) 

kommer mandag d. 2. december og henter kasser til dagplejen i Slagelse Kommune. 

De kasser, der måtte være tilbage, tager sektorbestyrelsen stilling til, hvad vi skal gøre med, på 

sektorbestyrelsesmødet d. 13. januar 2025. 

- Arbejdsgruppen relateret Dagplejens Fremtid - herunder rekruttering af dagplejere stod for et rigtig 

godt møde d. 29. oktober, hvor der var deltagelse fra ledelse, dagplejepædagoger og TR/FTR fra 

dagplejen. Desværre kunne Odsherred ikke deltage på nær Karina, ej heller Sorø på nær Michelle 

(nyvalgt TR). Der blev tilkendegivet begejstring for initiativet fra de deltagende og samtidig 

tilkendegivet ønske om flere af den slags møder. Der vil blive planlagt flere møder med samme 

deltagerkreds (og forhåbentlig også med deltagelse fra Odsherred og Sorø kommuner) på den 

anden side af nytår. 

- Arbejdsgruppen har haft møde siden sidste sektorbestyrelsesmøde, hvor den bl.a. planlagde to   

infoaftener om pædagogisk assistentuddannelse i hhv. Sorø d. 19. marts og i Ringsted d. 2. april. 

Arbejdsgruppen forholdt sig desuden til den infopjece målrettet medlemmer om pædagogisk 

assistentuddannelse, som Rasmus har lavet layout på. Den kommer snarest muligt ud til alle FTR på 



dagtilbuddene samt TRerne i dagplejen, der hvor dagplejen ikke er dækket af en FTR med den 

bemærkning, at de anførte lønninger for ordinære elever kun er gældende t.o.m. 31. marts 2025, 

idet elevlønningerne stiger som følge af OK24 pr. 1. april 2025. Pjecen skal desuden også ud til 

TRere, der dækker omsorgs- og pædagogmedhjælpere – dette kan f.eks. gøres ved at få det nævnt i 

et nyhedsbrev til TRere med opfordring til at henvende sig til formandskabet i sektoren. Rasmus har 

fået de nye tal, så han laver de fornødne rettelser, når han er tilbage fra barsel. Når den rettede 

pjece er klar, vil den blive sendt ud til førnævnte tillidsvalgte. Arbejdsgruppen talte desuden om, at 

arbejdsgruppens indsatsområde fremadrettet bliver en del af sektorens ”almindelige drift” og 

dermed ikke længere vil være et særligt indsatsområde. 

 

4. Forberedelse af sektorgeneralforsamlingen. 

a) Flg. er på valg i 2025: Anne Kulas, Trine Pedersen, Gitte Olsson, Ulla Finne-Jakobsen, Samira 

Sulejmanovic (stiller nok ikke op), Gitte Sonne Jensen samt en vakant post. Hvem modtager 

genvalg? Herudover skal vi have besat 2 vakante suppleantposter. Anne, Trine og Ulla modtager 

genvalg. Rikke og René får spurgt Gitte Olsson, om hun modtager genvalg. Vi må antage, at Samira 

ikke modtager genvalg, idet vi ikke har set hende til et eneste sektorbestyrelsesmøde udover 

sektorbestyrelsesmødet d. 15. december 2023. Gitte Sonne har meddelt, at hun ikke modtager 

genvalg, men til gengæld kandiderer hun til en af de to vakante suppleantposter. Hvis Gitte Olsson 

modtager genvalg, har vi tre vakante sektorbestyrelsesposter samt 1 vakant suppleantpost. 

b) Vi skal have fundet hhv. dirigent og referent til sektorgeneralforsamlingen. P.t. ser det ud til, at 

Sigurd, Jørn, Lars Mortensen og Gitte Damm er ledige i kalenderen den pågældende dato. 

Sektorformandskabet spørger sig for blandt de nævnte. 

c) Dagsorden til sektorgeneralforsamlingen. Skal minimum indeholde flg. Formalia (Valg af hhv. 

dirigent og referent, berigtigelse af sektorgeneralforsamlingen, godkendelse af dagsorden, 

godkendelse af forretningsorden), Beretning, Faglige mål/målsætninger, Indkomne forslag 

(herunder tilrettet lønstrategi, godkendt af sektorbestyrelsen på mødet d. 29.08.24, og 

udvælgelseskriterier for lokale lønforhandlinger), Valg og Afslutning. Indstilling til 

udvælgelseskriterier for de årlige lønforhandlinger behandles på sektorbestyrelsesmødet d. 13. 

januar 2025. Vi skal desuden beslutte, om der skal synes både til indledning og afslutning af 

sektorgeneralforsamlingen og i givet fald hvilke?  Vi starter med ”Når jeg ser et rødt flag smælde” 

og slutter med ”Livstræet”. Anne og Ulla vil gerne stå for indskrivning.  

d) Beretning. Formandskabet vil forsøge at komme med et udkast til beretning inden 

sektorbestyrelsesmødet (Udkast er medsendt dagsordenen). Udkastet til beretning blev godkendt 

med rettelser og tilføjelser. 

e) Første drøftelse af nye indsatsområder for den kommende sektorgeneralforsamlingsperiode. 

Bud på indsatsområder: 



Faglighed og faglighedens betydning for arbejdsmiljøet (herunder det specialiserede døgnområde, 

udfordringen med den oplevede ubalance mellem konstaterede behov hos børn og de 

foranstaltninger, der kan tilbydes/er råd til). 

Hertil kommer, at sektorbestyrelsen i den resterende del af indeværende kongresperiode (frem til 

2027) vil skulle beskæftige sig med: Sammen om Handicap, Sammen om Skolen og Sammen om 

Fritiden, da de alle er en del af den centrale sektors målprogram for indeværende kongresperiode. 

 

5. Drøftelse og vedtagelse af mødeplan for sektorbestyrelsen for 2025 (Forslag er medsendt dagsordenen). 

Formandskabets forslag til mødeplan for 2025 blev godkendt. René sender kalenderindkaldelser ud 

inden udgangen af indeværende uge. 

 

6. Kort orientering fra formandskabet. René kunne fortælle, at Rikke og René snart er færdige med at holde 

medlemsmøder for dagplejerne i alle vores 6 kommuner. Det har været nogle rigtig gode og givende 

møder, men nu forestår det rigtig hårde arbejde med forhandlinger med de 6 kommuner, både i forhold 

til forhåndsaftaler for dagplejerne, indgåelse af lokalaftaler relateret implementering af en nye 

dagplejeroverenskomst samt forhandlinger om dagplejepædagogerne grundet deres grundlønsstigning, 

som er uden fuldt gennemslag dvs. med mulighed for at foretage modregning i lokalt aftalte tillæg. 

Der er indgået aftale om inspirationsansættelse a unge under 18 år i dagtilbud i kommunerne med flg. 

kommuner: Holbæk, Slagelse og Kalundborg. Vi har forhandling herom med Odsherred primo december 

og afventer p.t. tilbagemelding om forhandling desangående med hhv. Ringsted og Sorø kommuner. 

René kunne desuden fortælle, at Heinrich desværre stopper i FOA Vestsjælland til udgangen af denne 

måned. Han er blevet headhuntet til en stilling i et helt nyt team i Slagelse Kommune, hvor han skal 

arbejde med arbejdsmiljø. 

 

7. Eventuelt. Der var intet under dette punkt, udover at Ulla og Carina allerede nu kunne meddele afbud til 

sektorbestyrelsesmødet d. 13. januar 2025. Trine har ligeledes meddelt, at hun har afbud d. 27. februar 

2025. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 27. november 2025 


